
令和５年度 第５回   落合第四小学校地域協働学校運営協議会  議事録  

開催日時・場所 

令和５年 11月 24日（金）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

二上代表、浅見委員、鈴木委員、山下委員、川原委員、江崎委員 

中里校長、千葉副校長、小田主幹教諭、梅澤主幹教諭 教育支援課 明石 

（司会：副校長） 

配布資料 

A. 令和５年度 学校評価アンケート 

B. 「しんじゅくの教育」vol.140（本校６年児童 平和のポスター展最優秀賞掲載） 

C. 第６回落四小地域協働学校運営協議会開催のお知らせ 

D. 運営協議会レジュメ 

  

議  事 

1） 代表挨拶 

   皆 様こんにちは。寒暖差が大きいこの頃ですね。のちほど音楽会のお話も出るかと思いますが、本当

に素晴らしかったです。そして先ほどこの会議室まで上がってくるときに子供たちが「みにきてくれま

したよね」と声をかけてくれまして、とてもうれしく思いました。 

本日もよろしくお願いいたします。 

 

2） 校長挨拶 

皆さまお忙しい中お集まりいただきありがとうございます。秋も深まってまいりました。10月から 11

月にかけてたくさんの行事が行われました。 

・6年生 日光移動教室 現在、卒業文集や卒業アルバムなどの制作をすすめている。 

・幼稚園運動会も開催（幼稚園主任 原先生より 園児募集状況についてお話あり） 

・学校公開、道徳授業地区公開講座（4，5 年生対象「笑いについて」（お笑い芸人オシエルズさん）） 

・音楽会（４年ぶりの開催） 

・3，4年生遠足（新宿御苑にて） 

・幸い今のところ感染症の流行もなく子供たちは授業に取り組んでいる 

 

3) 学校の教育活動について（4年生） 

   区で企画された校外学習も多くあり、充実した二学期を過ごしている。 

・自転車安全教室 

・演劇鑑賞教室（新宿文化センター） 

・最初で最後の音楽会 

・社会科見学 （中央防波堤ごみ処理場・最終処分場、水の科学館） 

 ごみ処理についての知識、上水道のしくみの学習を踏まえての見学 ⇒ まとめの新聞作成 

・芸術鑑賞教室（SOMPO美術館） 

・3年生と合同の遠足（新宿御苑） 

・SO-GO 「ブラインドサッカー」 

⇒ テーマ「ともにくらし、ともに楽しむ」自分と立場の違う人とは？ 

調べ学習を行い、聴覚・視覚・肢体不自由などの障害についてしらべ、発表会をおこなった 



⇒「自分たちにできるサポートを考えてそれをおこなう」をゴールに設定。アイマスクや白杖体験を行

い、どのようにサポートしたらよいのか、それぞれが考えて実践を行った。 

⇒ 来週行われる「ブラインドサッカー体験」に向けて、学びが深められるよう準備を進めている 

・来月には 1年生とのスポーツ交流 

・教科担任制について（理科・社会） 

 

４）学校評価アンケートについて 

  ・児童にはタブレットで、保護者と協議会委員には従来と同じくマークシートで回答 

  ・結果は来月の運営協議会で示す予定 

（協議会委員は会議終了後に回答して提出） 

 

５）情報交換 

 ・音楽会はどの学年もとても素晴らしかった。⇒練習光景を撮影して見返して練習に役立てるなど、タブ

レットが有効に活用されていた 

 ・音楽会、衣装などもそろっていてよかった。目でも楽しめた。 

 ・登校時に自転車の後部座席に乗せて連れてきている保護者がいる。踏切を突破したりしていることもあ

る。線路に子供の足が挟まったら抜けにくい。その踏切では過去に重大事故も起こっている。登校のルール

を再徹底してほしい。 

 ・学校公開で授業を参観した際に気が付いたのだが、タブレットの扱い方について。従来型の授業とは異

なるため、教員に負担がかかっているのではないか。操作が上手くいかず授業に間が生まれてしまっている

こともあった。教員のサポート（練習を行う場、サポートスタッフなど）の体制はどうなっているのか。 

⇒「ICT 支援員」という制度があり、週何回かという頻度で定期的に学校訪問を行い、教員のサポートを行

っている。 

 ・音楽会に来賓の方が多く参加されていたのをうれしく思った。また、道徳地区公開授業の後の懇談会に、

今までになく保護者が残ってくださっていた。保護者・地域の方が子供たちを見守ろうという気持ちを高く

持ってくださっているのだろうと感じられた。 

 ・学童、ひろばでも様々なイベントを開催している。ハロウィンでは地域のご家庭やおとめ山公園などを

二日間かけてグループ分けして回った。地域の方の顔を覚えるきっかけになっている。音楽会の振り替え休

日には秋祭りを開催した。子供たちの中から実行委員会をたちあげ、保護者や地域の方が参加して下さり 300

名くらいの参加があった。飲食も解禁されとても盛況だった。 

 ・小 P連のバレーボール大会が開催されたが、落四小含む他校との合同チームが見事優勝したそうです 

 ・新宿区内、感染症による学級閉鎖は増えている。11 月だけで 60 近い。引き続き感染症対策をしていた

だきたい 

 

６）事務連絡 

 

＊次回 第６回 落四小地域協働学校運営協議会は  

12月 22日（金）午後 3時 30分から 本校会議室にて開催予定 

 

以 上 


